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公室 问：为什么说股票回购是导致企业资本变动的股利形式

？为何在教材中介绍股利形式没有股票回购的内容？ 答：股

票回购一般是发行股票的公司购回已发行的股份，其目的是

为了为降低资本总额或因公司股票市价过低而“投资于自已

的股票”。按照信号效应理论，股票回购会产生信号效应，

即“公司管理当局认为该公司的股票价格已被低估”的信号

，而使公司的股票价格回升，从而使公司的股票持有者获得

资本利得。 同时，由于公司回购股票而使公司的每股收益因

此而提高，也会使公司股票价格上升。从这个意义上说股票

回购是导致企业资本变动的一种股利形式，即间接支付股利

。 但是，股票回购在我国还没有被法律所认可，同时因其是

一种间接支付股利的方式，因此，在我们编写的教材中未将

其作为股利的一种支付形式。 《税法》问题 问：在计算进口

货物应缴增值税时的组成计税价格中包含有消费税，非进口

货物应缴增值税计算中若用组成计税价格来计税，是否包含

消费税，若不包含，此时消费税与增值税的计税依据是相同

的吗？ 答：在视同销售货物行为的情况下，税法规定，可以

核定销售额，即可按组成计税价格确定销售额。如果该征收

增值税的货物，同时又征收消费税的，其组成计税价格应当

加计消费税额。该组成计税价格与应交消费税的组成计税价

格是相同的。详细解释请参阅《税法》教材第30页和第78页

有关的说明。 问：收回委托加工的药酒直接用于销售，取得



专用发票上注明的加工费8万元，加工单位代收代缴的消费

税1.8万元，在计算增值税进项税额时，是否还包含消费税额

，即以加工费加上消费税的合计9.8万元×17%计算？ 答：不

应当包括消费税额。在提供加工、修理、修配等应税劳务的

情况下，加工费就是受托方的销售额，而且税法中已经明确

，计算增值税的销售额是指纳税人销售货物或提供应税劳务

向购买方收取的全部价款和价外费用，但价外费用中不包括

：向购买方收取的销项税额、受托加工应征消费税的消费品

所代收代缴的消费税以及符合条件的代垫运费。因此，按本

题中所给出的条件，计算委托加工应纳增值税为8万元×17%. 

问：第38页中“四、销售特定货物应纳税额的计算”中，请

解释“（三）经有权机关批准的免税商店零售免税货物。”

免税是免的什么税，如果免的是增值税，为什么又征收4%的

增值税？ 答：免税商店是指免征进口或出口关税的商店，并

不免征增值税。 问：教材中说增值税因其属价外税，故不属

于企业所得税应纳税所得额的扣除项目，请给予解释？ 答：

从计税原理来说，增值税是对商品生产和流通中各环节的新

增价值或商品附加值进行征税。由于新增价值或商品附加值

难以计算和把握，因此现行增值税采用了间接计算的办法，

即按销售额计算税款，然后再扣除上一环节已缴纳的增值税

，其余额即为纳税人应缴的增值税款。因此，增值税是在销

售货物或提供应税劳务之外缴纳的税款，即通常所称的价外

税。 价外税是独立于价格以外的附加税，不包括在商品的价

格之中，故计算企业所得税应纳税所得额时，不能从收入总

额中扣除增值税税额。 问：企业所得税法中公益、救济性的

捐赠在年纳税所得额3%以内准予扣除，后面又讲到四种情况



的捐赠可以全额扣除。全额扣除的数额是否受到3%的限制？

是否可以超过3%？ 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


